



ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 3 (166) апрель 2020 год

ОСНОВНОЙ ЗАКОН: ПОПРАВКИ

Подробно о предлагаемых поправках в основной закон РФ и предстоящем голосовании можно узнать на специально созданном сайте – Конституция2020.рф

Напомним, что 14 февраля 2020 года Президент Российской Федерации Владимир Путин своим распоряжением возложил на Центризбирком РФ организацию подготовки и проведения общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации. По словам председателя Центральной избирательной комиссии РФ Эллы Памфиловой, для россиян общероссийское голосование – масштабное и значимое событие, важно, что решение остается за гражданами страны.

Всего предлагается внести поправки в 46 статей Конституции Российской Федерации. И подробно ознакомиться с ними можно на новом ресурсе. Главным, как подчеркивают организаторы сайта, является раздел «Предлагаемые поправки». Здесь в удобной и доступной форме поштатно приводятся все поправки. Например, те, которые планируется внести в статьи «О защите суверенитета и территориальной целостности Российской Федерации», «О преемственности Российской Федерации, защите исторической правды и о создании условий для развития детей», «О языке государственного образования и культуре Российской Федерации», «О гарантиях минимального размера оплаты труда, пенсионного обеспечения и социального страхования» и другие.

ДОСЛОВНО

Глава ЦИК РФ Элла Памфилова: «Задача Центризбиркома – обеспечить легитимность процесса голосования и свободу волеизъявления граждан».

Также на сайте есть специальный раздел «Где и как голосовать». Это позволит больше узнать о самой процедуре предстоящего голосования. Интерес, безусловно, вызовет и такой раздел, как «Новости и комментарии» с участием авторитетных экспертов. Для общего развития подготовлен раздел «История Конституции» с архивными данными и фотографиями.



УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ, ДОРОГИЕ ОМИЧИ!

Рады поздравить вас с юбилеем Великой Победы! Безмерно велика цена этих мирных 75 лет – с долгожданного выстраданного и незабываемого 9 Мая 1945 года. За эту возможность – жить в мире свободно и счастливо, не зная ужасов войны – мы в вечном долгу перед мужественным и героическим поколением Победителей, перед всеми павшими и всеми живыми.

Город Омск – Город трудовой славы – внес весомый вклад в Великую Победу. Здесь выпускались самолеты, танки, оружие. Смертоносная для врага уникальная боевая техника осваивалась в самые кратчайшие сроки: уже в декабре 1941 года на фронт был отправлен первый самолет Ту-2 омской сборки. В годы военного лихолетья наш город стал родным домом для тысяч работников эвакуированных заводов и организаций, для детей-сирот блокадного Ленинграда и для многих других наших соотечественников, волею судьбы оказавшихся в далекой Сибири.

Поздравляем всех с главным праздником нашей страны – юбилеем Победы! Низкий поклон вам, уважаемые ветераны, за мужество и героизм, за то, что и сегодня остаетесь примером стойкости и горячей любви к Родине! Здоровья вам и благополучия! Мира и счастья каждому дому! Процветания нашей любимой России и родному городу Омску!



**Мэр города Омска О.Н. Фадина,
Председатель Омского городского Совета В.В. Корбут**



БЛАГОУСТРОЙСТВО

ТЕАТР НАЧИНАЕТСЯ С ПЛОЩАДИ

В этом году в Центральном округе продолжится благоустройство общественных территорий в рамках нацпроекта «Формирование комфортной городской среды».

В выборе мест, которые будут преобразованы, непосредственное участие принимали сами жители – проголосовали за благоустройство Театральной площади. Проходить оно будет в три этапа. Первый состоялся в прошлом году. Специалисты выполнили: демонтаж изношенной тротуарной плитки, облицовочной плитки с подпорных стенок, устройство основания площади и непосредственно отделочные работы с применением современных материалов.

В ТЕМУ

В 2020 году в Центральном округе планируется благоустройство ул. Бударина и сквера им. Павлика Морозова.

В результате возле Омского государственного музыкального театра появилась тротуарная плитка на общей

площади почти 6 тысяч квадратных метров, установлено 360 погонных метров бордюров, восстановлены ступени на площади более 117 квадратных метров, облицованы гранитными плитами подпорные стенки площади, музыкального фонтана на площади почти 2 тысячи квадратных метров. Общая стоимость реконструкции составила около 30 миллионов рублей.

Концепцию дальнейшего благоустройства вновь обсуждали совместно и жители, и специалисты. Для этого состоялись общественные обсуждения, высказать свои предложения можно было и через интернет. Все идеи, прозвучавшие от омичей, учтены при подготовке проекта, над которым сейчас идет работа.

«Планируется, что в концепцию благоустройства войдут предложения по



В этом году на Театральной площади будет реконструирован фонтан

архитектурной подсветке площади, установке малых архитектурных форм, реконструкции зеленых насаждений и существующего фонтана в 3-х вариантах для ночного времени суток, в том числе для лета и зимы», – отметил начальник отдела архитектуры, строительства и земельных отношений администрации Центрального округа Дмитрий Сигаев.

Важное условие – вся ис-

пользуемая в проекте светотехника должна иметь единую систему управления с возможностью смены световых сценариев, единую систему учета электроэнергии, дублирующую систему управления на случай выхода из строя основной. Помимо освещения предусмотрена разработка малых архитектурных форм, схемы организации дорожного движения и определение мест установки дорожных знаков.

МЕДАЛИ – ГЕРОЯМ

В России учреждена медаль «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». Эту награду получит каждый ветеран.



Ветерану Анастасии Сергеевне Павловой юбилейную медаль вручил глава администрации Центрального округа Амангельды Мендубаев

Всего в Центральном округе проживают 1616 ветеранов Великой Отечественной войны. Это непосредственные участники военных событий 1941-1945 годов, те, кто награжден знаком «Жителю блокадного Ленинграда», бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, труженики тыла. Большинству из них медали сотрудники администрации вручают на дому.

Ветерану Великой Отечественной войны Анастасии Сергеевне Павловой памятную награду вручил глава администрации Центрального округа Амангельды Мендубаев.

Анастасия Сергеевна родилась 7 ноября 1925 года в Ленинградской области. После смерти родителей попала в детский дом. Оттуда ее забрал двоюродный брат. Вот только вместе семья прожила недолго – началась война. Тогда, в 1941 году за плечами 15-летней девушки был всего один курс медицинского училища. Анастасия Сергеевна

стала работать на заводе в Волхове. Хрупкая девушка была слесарем-сборщиком оружия 75 артиллерийской базы Волховского фронта, а затем, после его расформирования в 1942 году, Ленинградского.

«Во время войны, когда я работала на заводе, где выпускали оружие, мне тепла не хватало. Было очень голодно и очень холодно. Все время хотелось есть, спать и согреться, – вспоминает Анастасия Сергеевна. – Постоянно была бомбежка. Как мы все это пережили, не знаю».

В 1944 году, после снятия блокады, всех, кто работал на заводе, направили в Ленинград. Город нужно было восстанавливать после 900 дней осады. Там же, в северной столице, Анастасия Сергеевна и встретила Победу.

«Мы были в общежитии, когда узнали о том, что война закончилась. Всю ночь не могли спать, такая это была для всех огромная радость. Утром с подругами пошли в

В ТЕМУ

Согласно Указу Президента РФ юбилейные медали «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» вручаются участникам боевых действий на фронтах Великой Отечественной войны, партизанам и подпольщикам, труженикам тыла, жителям блокадного Ленинграда, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей и гетто. На территории города Омска проживает более 6000 ветеранов Великой Отечественной войны.

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ!

«ДОРОГА ПАМЯТИ»

К всероссийской патриотической акции под таким названием могут присоединиться все желающие омичи.

«Дорога памяти» – это общедоступная единая база данных о каждом участнике Великой Отечественной войны. Родственники фронтовиков и тружеников тыла могут помочь увековечить память героев, загрузив фотографии, на портал «Дорога памяти»: foto.pamyat-naroda.ru. Там же есть возможность рассказать об участниках Великой Отечественной войны, внести в общую базу их фронтовые письма.

Обязательно при направлении информации необходимо указывать:

- фамилию, имя, отчество участника Великой Отечественной войны;
- воинское звание;
- дату и место рождения;
- дату призыва и кем был призван;
- сведения о награждении;

- дату гибели (смерти) (при необходимости).

Как отмечают специалисты, в военные комиссариаты Омска уже подано более 80 тысяч материалов о войнах-омичах. Всего в рамках всероссийского проекта «Дорога памяти», который реализуется в преддверии 75-летия Победы над фашизмом, планируется увековечить имена более 33 миллионов участников Великой Отечественной войны.

«Для всех нас очень важно, чтобы никто из героев не остался забыт. Этот год – 75-летия Победы в Великой Отечественной войне – особенный для каждой российской семьи. Именно поэтому мы предлагаем родственникам ветеранов подключиться к всероссийскому проекту дистанционно, используя



Участник Парада Победы 1945 года на Красной площади Михаил Чуксеев

имеющиеся ресурсы, передать информацию о своих родных и близких, принимавших участие в боевых действиях и работавших в тылу», – отметил заместитель главы администрации Центрального округа Николай Лось.

ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ И ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА, ЖИТЕЛИ ЦЕНТРАЛЬНОГО ОКРУГА!

Примите самые теплые поздравления с Днем Победы!

Этот праздник – особенный для каждого человека в нашей стране. Величие Победы и горечь утрат коснулись каждой семьи. Идут десятилетия, сменяются поколения, но символ гордости, стойкости и героизма нашего народа навечно вписан в летопись мировой истории.

75 лет мы живем на мирной земле благодаря тому подвигу, который совершили наши деды и прадеды. Наша благодарность тем, кто своей жизнью заплатил за свободу и независимость Родины, кто вынес на своих плечах все тяготы военного времени в тылу, проявил мужество в боях, безгранична.

Этот год особенный для всех нас еще и тем, что Центральный округ – ровесник Великой Победы – отмечает 75-летний юбилей. Мы преклоняемся перед ветеранами, которые во время войны, здесь, в тылу, самоотверженно работали на эвакуированных фабриках и заводах, делали все для того, чтобы восстановить мирную жизнь после разгрома фашизма.

День Победы был и остается самым важным и дорогим праздником для всех нас, который мы каждый год встречаем с особенным волнением и радостью. Мы склоняем голову перед ветеранами и чтим память тех, кто не дожил до сегодняшних дней. Ваш подвиг всегда будет достоин восхищения и гордости!

Уважаемые ветераны, желаю вам крепкого здоровья, бодрости духа, счастья, внимания родных и близких, мирного неба надо головой, благополучия и долгих лет жизни!

Глава администрации Центрального округа
А.Т. Мендубаев

центр города. Ну а потом уже по вечерам стали ходить на танцы», – вспоминает Анастасия Сергеевна.

В 1947 году познакомилась с будущим мужем, который был военным. После свадьбы молодую семью направили в Германию, потом уже переехали в Омск.

«Главная моя радость в жизни сейчас – это внуки и

правнуки. Они стараются, чтобы мне было удобно и спокойно, хотя и живут в самых разных уголках земли: в Израиле, на Ямале», – говорит Анастасия Сергеевна.

Анастасия Сергеевна награждена Орденом Отечественной войны II степени, юбилейной медалью Жукова, медалью «За оборону Ленинграда».

Жители Центрального округа принимают активное участие в акции. Среди них – омишка Галина Кузьмина – дочь ветерана войны, участника Парада Победы 1945 года.

«Мой отец Михаил Степанович Чуксеев во время войны был разведчиком. Воевал в составе I Прибалтийского фронта. Много раз ходил за «языком», участвовал в операции «Багратион». Несколько раз был ранен, но вновь возвращался в строй. Освободил Латвию, Литву, Украину, Польшу. Победу встретил в Кенигсберге. Награжден орденами и медалями. – Рассказала Галина Кузьмина. – 24 июня 1945 года принимал участие в Параде Победы, который состоялся на Красной площади в Москве. После войны приехал в Омск, создал семью и всю жизнь прожил здесь. К сожалению, уже 10 лет его нет с нами. Вся наша семья любит и гордится тем, что у нас был такой папа и дедушка. Я считаю, что всем нам очень

важно сохранить память о том поколении героев».

Планируется, что свое продолжение «Дорога памяти» найдет в виде крупнейшего памятника с именами и портретами героев Великой Отечественной войны на территории военно-патриотического парка культуры и отдыха «Патриот», где строится Главный храм Вооруженных Сил Российской Федерации. К храмовому комплексу будет проложена дорога памяти – мемориал, увековечивающий миллионы имен участников войны, сражавшихся за Родину.

НА ЗАМЕТКУ

Подробную информацию можно узнать в военном комиссариате Центрального округа по адресу: ул. Пушкина, 74, тел.: 53-53-89 или в отделе социальной политики администрации Центрального округа по адресу: ул. Герцена, 25, тел. 25-62-53.



В ОМСКЕ ВЫСАДЯТ 2100 ДЕРЕВЬЕВ



В соответствии с утвержденным планом озеленения в этом году на территории города высадят 2100 деревьев и 14 400 кустарников.

«Весной мы высадим порядка 600 деревьев ценных пород и пять тысяч декоративных кустарников, остальное – с августа по ноябрь», – сообщил заместитель директора по зеленому хозяйству городского управления дорожного хозяйства и благоустройства Михаил Киреев.

Планируется завершить высадку живой изгороди по улице Конева и посадки по Иртышской набережной. Продолжатся посадки на разделительной полосе по улице Заозерной, развязке Ленинградского моста, Красном Пути. Озеленение также предусмо-

трено на территориях, вошедших в национальные проекты «Формирование комфортной городской среды» и «Безопасные и качественные автомобильные дороги». В частности, по улице Магистральной после завершения ремонта проезжей части и тротуаров будет посеян многолетний газон и высажены деревья.

В прошлом году в городской бюджет от организаций в качестве восстановительной стоимости вырубленных деревьев поступило более миллиона рублей. Михаил Киреев пояснил, что предусмотрено два варианта в зависимости

от собственника земельного участка. Если собственник земли – муниципалитет, то оплачивается восстановительная стоимость. Ее размер рассчитывается исходя из вида, состояния и расположения снесенного дерева. Если земли принадлежат Федерации, субъекту, если это частная земля или земля,

собственность на которую не разграничена, то выполняется компенсационное озеленение непосредственно организацией, которой необходимо снести деревья, или с привлечением подрядчика. И в том, и в другом случаях применяется правило: один к трем, а для аварийных деревьев – один к одному.

ЦВЕТЫ ПОБЕДЫ

Ко Дню Победы у памятных мест и мемориалов Омска высадят более 40 тысяч цветов. Традиционно цветники появятся в парке имени 30-летия Победы, сквере имени Д.М. Карбышева, у памятников Маршалу Г.К. Жукову, омичам – труженикам тыла, солдатской матери Анастасии Ларионовой, в поселке Светлый, на обновленном бульваре Победы.

За счет средств, поступивших в качестве восстановительной стоимости, городскими службами в прошлом году высажено 132 дерева и 250 кустарников. В рамках компенсации высажено 579 деревьев, из них 516 из расчета один к трем и 63 дерева взамен снесенных аварийных.

САД ПАМЯТИ

✓ Планируется, что в международной акции «Сад Памяти» примут участие до трех миллионов россиян и до полумиллиона человек за рубежом. Всего планируется высадить 27 миллионов деревьев – в память о 27 миллионах советских граждан, погибших в годы Великой Отечественной войны. Подробности об акции на официальном сайте – садпамяти2020.рф.

✓ Решено, что в Омске Сад Памяти появится в парке Победы. Здесь будет установлен памятный знак, оформление сада продолжится семь лет. Посадки намечено проводить ежегодно, с расширением территории. Предусмотрено организовать пешеходные дорожки, установить скамейки. Кроме хвойных деревьев, будут высаживаться черемуха, вишня, сирень и яблоня. Всего в городе определено более 20 территорий, где будут высаживаться деревья в рамках международной акции.

НАЧАТ РЕМОНТ ДОРОГ

В этом году по национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» планируется отремонтировать 20 городских магистралей.

«Торги на выполнение работ по комплексному ремонту дорог в 2020 году состоялись в декабре прошлого года. Такое в Омске было впервые. Это позволило в соответствии с контрактами приступить подрядчикам к подготовительным работам в апреле, а завершить необходимо 1 августа, – сообщил первый заместитель директора департамента городского хо-



В Омске продолжится ремонт дорог по нацпроекту

зяйства мэрии Михаил Горчаков. – Изначально планировалось комплексно отремонтировать 17 объектов. Еще три – по улицам Панфилова, 1-й Разъезд и 4-я Транспортная – будут отремонтированы за счет образовавшейся на торгах экономии. Общий объем финансирования по национальному проекту в

этом году составил почти 885 миллионов рублей».

Осуществлять технический надзор на всех этапах ремонтных работ будут специализированные организации, которые определены по результатам открытого конкурса. Строительный контроль будет проводиться поэтапно – от фрезерования, укрепления основания, устройства выравнивающего и верхнего слоев асфальта до выполнения элементов обустройства дорог.

Как и в предыдущие годы, это будет комплексный ремонт дорог – предусматривается обустройство и ремонт остановок общественного транспорта, ливневой канализации, тротуаров, пешеходных ограждений и нанесение дорожной разметки.

МЕНЯЕМСЯ К ЛУЧШЕМУ

В этом году в Омске по национальному проекту «Формирование комфортной городской среды» комплексно благоустроят восемь общественных пространств на сумму свыше 271 миллиона рублей.

Обновленные современные территории, за которые наиболее активно голосовали омичи, появятся во всех округах. И меняться к лучшему они будут именно с учетом предложений горожан, высказанных во время общественных обсуждений эскизных проектов. В первую очередь жители ратовали за то, чтобы оборудовали наружное освещение, организовали пешеходные зоны, детские и спортивные площадки, обновили озеленение, установили скамейки, урны, вазоны.

Как сообщили в департаменте городского хозяйства мэрии, в этом году в Омске по национальному проекту будут выполняться работы по ком-

плексному благоустройству следующих общественных пространств:

✓ Территория «Городская поляна» микрорайона № 1 (Кировский округ);

✓ Территория сквера «Юбилейный» (Ленинский округ);

✓ Особо охраняемая природная территория местного значения – природный рекреационный комплекс «Восточная роща» (Октябрьский округ);

✓ Улица Краснопресненская, в том числе территория около Межрегионального национального культурно-спортивного объединения «Сибирь» (Дом дружбы) (Октябрьский округ);

✓ Территория сквера Молодоженов (Советский округ);

✓ Парк культуры и отдыха «Советский» (Советский округ);

✓ Улица Бударина (Центральный округ);

✓ Театральная площадь (Центральный округ).

В ТЕМУ

Учитывая мнения омичей, этим летом планируется разработать проектно-сметную документацию для комплексного благоустройства парка культуры и отдыха «Зеленый остров».

ВАЖНО

В этом году в Омске по национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» отремонтируют 20 дорог на следующих объектах:

- ул. Орджоникидзе;
- ул. 1-я Красной Звезды;
- ул. 1-я Марьяновская;
- ул. 25 лет Октября;
- ул. Шаумяна;
- ул. 12-я Пролетарская;
- ул. Сухой Пролет;

- ул. 8-я Восточная;
- путепровод по ул. 4-й Кировской (с подходами);
- ул. 12 Декабря;
- ул. Сыропятская;
- ул. Степанца;
- ул. Яковлева;
- просп. Губкина;
- ул. Магистральная;
- ул. Бархатовой;
- мост «Октябрьский»;
- ул. Панфилова;
- ул. 1-й Разъезд;
- ул. 4-я Транспортная.



ВОЕННОЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

В этом году Центральному округу исполняется 75 лет. Мы уже начали знакомить читателей «Вестей» с историей округа, людьми, внесшими вклад в его развитие, и интересными фактами. Сегодня о том, каким был округ в годы войны.

22 июня 1941 года, в день нападения фашистов на Советский Союз, в Омске прошли многотысячные митинги. Уже к вечеру в военкоматы города было подано более 1200 заявлений от добровольцев, которые просили направить их в армию, на передовые позиции. Тогда же было сформировано 18 воинских подразделений.

НА ЗАМЕТКУ

Всего за годы войны на фронт из Омской области ушли 287 тысяч человек.

На фронт из Омска ушли около 70 тысяч человек. Все они отправлялись на войну из здания Военного комиссариата, которое и сейчас расположено на улице Пушкина, 74. Каждый уходивший на фронт тогда расписывался на кирпичных стенах комиссариата.

К началу войны численность всего Омска была примерно равна численности Центрального округа в настоящее время – более 260 тысяч человек. На плечи именно этих людей тогда легла вся тяжесть приема сотен эвакуированных промышленных предприятий, госпиталей, десятков учебных заведений, театров, музеев и сотен тысяч беженцев. Из прифронтовых районов Ленинграда были эвакуированы 142 детских учреждения и 17 тысяч мальчишек и девчонок.

Можно сказать, что в годы войны Омск стал промышленным центром страны. Из Ленинграда сюда эвакуировали телеграфный завод им. Козицкого, и уже в феврале 1942 года предприятие сумело направить на фронт первую партию



Омичи в первые дни войны

радиостанций для танков. «Электроточприбор» создал для нужд армии 75% малогабаритных и переносных электроизмерительных приборов, а также полностью закрыл потребности в электроаппаратах для торпед и морских мин.

Омские предприятия легкой промышленности выпускали большие объемы одежды и обуви, которые от-

правляли солдатам на фронт. Овчинно-шубный завод – полушубки, меховые жилеты, рукавицы. Омская суконная фабрика производила для фронта шинели и валенки. В те годы она находилась между современными улицами Октябрьская, Яковлева, Тарская, Герцена.

Уже в первые месяцы войны в Омск стали прибывать эшелоны с ране-

ными солдатами. 2 июля 1941 года был организован госпиталь № 1494. Расположился он в здании 1895 года постройки, тогда там работала городская терапевтическая больница №5. К зданию госпиталя была подведена трамвайная ветка, чтобы была возможность с железнодорожного вокзала доставлять раненых. Сейчас в этом же здании на улице Гагарина работает госпиталь для ветеранов войн.

Не затихала в годы военного лихолетья в Омске и культурная жизнь. На сцене Омского академического театра драмы выступали артисты Московского театра им. Вахтангова. Труппа была эвакуирована в наш город после того, как здание театра в Москве было разрушено во время бомбежки в первые дни войны. Вплоть до августа 1943 года московские артисты выступали на сцене нашего театра вместе с омской труппой.

ГЕРОЯМ ПОСВЯЩАЕТСЯ

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Специалисты администрации Центрального округа обновили реестр мемориальных объектов, расположенных на территории округа, дали оценку их состоянию.

Сейчас в Центральном округе находится 102 мемориальных объекта, посвященных героям Великой Отечественной войны. Большая часть из них размещена на фасадах жилых домов – это 75 мемориальных досок. 22 из них установлены на фасадах образовательных организаций. Расположены на территории округа и семь мемориалов, пять памятников и барельефов, три обелиска и другие объекты.

«Совместно со специалистами департамента образования, управления дорожного хозяйства и благоустройства, а также представителями ветеранских общественных организаций и КТОСов было установлено, что мемориальные объекты находятся в удовлетворительном техническом состоянии», – отметила начальник отдела социальной политики администрации Центрального округа Галина Москаленко.



Мемориал рабочим и служащим Мебельной фабрики № 3 создан по инициативе сотрудников предприятия

В Центральном округе расположены памятные объекты, подобных которым нет в других округах города. Например, на территории Омской крепости находится памятник матери Анастасии Ларионовой. Уроженка Саргатского района Омской области, мать-героиня, в годы войны потеряла семерых своих сыновей. Памятник, посвященный героизму солдатской матери, был установлен в 2000 году, к 55-летию Великой Победы. Еще один уникальный объект – мемориальный комплекс участникам Великой Отечественной войны, рабочим и служащим Мебельной фабрики № 3.

Уход за мемориальными объектами осуществляют школы, высшие и средние учебные заведения, управляющие компании, КТОСы, организации торговли, органы всех уровней власти, военный комиссариат, музеи, госпиталь.

На территории Центрального округа 15 улиц названы именами Героев Советского Союза, участников Великой Отечественной войны. Так, в самом сердце округа находится улица имени Николая Петровича Бударина. Он ро-

дился в Тамбовской области в 1910 году, но уже через 4 года семья переехала в Омск. Окончил семь классов школы, работал грузчиком, возчиком, учеником продавца, окончил курсы монтеров.

С энтузиазмом занимался общественной работой, спортом. Бударин был призерами Сибирского военного округа по фигурному катанию на коньках, чемпионом Сибири по нескольким видам спорта. Руководил Омским городским и областным советами физкультуры, много сделал для того, чтобы спортивная организация Омской области стала одной из сильнейших в Сибири.

ВАЖНО

В настоящее время на территории Центрального округа расположено 280 мемориальных объектов. 102 из них посвящены героям Великой Отечественной войны.

Учился в Омском сельскохозяйственном техникуме до 1939 года, когда с началом Советско-финской войны добровольно вступил в лыжный батальон. Великую Отечественную войну Бударин



Герой Советского Союза Николай Петрович Бударин

встретил в должности заведующего военным отделом районного комитета ВКП(б) в Омске. В сентябре 1942 года майор Бударин командовал 1-м стрелковым батальоном 241-го стрелкового полка 95-й стрелковой дивизии. Участвовал в боях по защите Сталинграда, где проявил себя смелым, храбрым, мужественным командиром и был награжден орденом Красного Знамени.

За успешное форсирование реки Днепр был удостоен звания «Герой Советского Союза».

Материалы номера подготовили: Е. Кузьмина, Л. Володина, А. Самохвалова, Д. Емельянова. Фото: Е. Кузьмина, Г. Балашенко, В. Морозова.